

PROTOKÓŁ NR XX/2016
z sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie
odbytej 30 listopada 2016 roku, w sali konferencyjnej
Urzędu Miejskiego w Węgorzynie

Sesja Rady Miejskiej w Węgorzynie w dniu 30 listopada 2016 roku rozpoczęła się o godz. 13:15, a zakończyła o godz. 14:57

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad, powitanie gości i stwierdzenie quorum:

Sesję otworzył i jej obradom przewodniczył p. Jan Mazuro – Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Dzień dobry Państwu. Otwieram XX sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie. Witam przybyłe osoby: Pana Radnego Powiatowego, witam szkolnictwo Panią Dyrektor Gimnazjum, Dyrektorki Szkoły Podstawowej z Runowa i Węgorzyna i Panią Dyrektor Przedszkola wszystkie cztery Panie w komplecie przed reformą, w starym jeszcze systemie. Witam Sołtysów, Panią Burmistrz wraz z załogą swoją tradycyjnie i Was Radni wszystkich na tej XX sesji w listopadzie. Na podstawie listy obecności na 15 – stu Radnych jest nas w tej chwili 12- stu także quorum jest spełnione i obrady będą prawomocne

- lista obecności Radnych stanowi załącznik **nr 1 do niniejszego protokołu**

- lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2 do niniejszego protokołu**

- lista obecności sołtysów z terenu Gminy Węgorzyno **stanowi załącznik nr 3 do protokołu**

b) przedstawienie porządku sesji

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – Radni i Sołtysi Porządek sesji otrzymali, czy są uwagi do proponowanego porządku dzisiejszej sesji? Proszę Rady Białek

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – mam tutaj propozycję komisji wspólnych, która odbyła się 28 listopada, na której wypracowaliśmy wspólny punkt na komisjach żeby zdjąć z porządku obrad projekt uchwały na druku nr 2. Komisje wnioskuje o wycofanie z porządku projektu obrad dokonania aktualizacji danych przez Ośrodek Pomocy Społecznej o dane za 2015 rok. Mieliśmy dyskusję na komisji i doszliśmy do takiego wniosku żeby wycofać ten projekt uchwały z porządku obrad

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję, czy są jeszcze jakieś inne propozycje do proponowanego porządku obrad? Jeżeli nie widzę to proszę o przegłosowanie wniosku wspólnych komisji Społeczno – Oświatowej i Budżetowo – Gospodarczej o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji pkt podjęcie uchwały na druku nr 2, kto jest za tym, aby z porządku obrad dzisiejszej sesji zdjąć ten punkt?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję. W związku z tym, że ten punkt został przyjęty o wykreślenie pozostała treść proponowanego porządku sesji pozostaje bez zmian. Kto w związku z tym jest za przyjęciem porządku dzisiejszej sesji z wykreślonym tym punktem na druku nr 2? Kto jest za przyjęciem porządku dzisiejszej sesji?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję porządek obrad został przyjęty

PORZĄDEK OBRAD
XX sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie
zwołanej na środę 30 listopada 2016 roku na godzinę 13:00
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Węgorzynie

1. Sprawy regulaminowe:

- b) otwarcie posiedzenia, powitanie gości i stwierdzenie quorum
- c) przedstawienie porządku sesji
- d) przyjęcie protokołu z posiedzenia XIX sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 26 października 2016 roku

2. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych

3. Informacje:

- a) Informacja Burmistrza z działalności między sesjami (ustna)

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) skargi wniesionej przez Stowarzyszenie „Towarzystwo Przyrodnicze Nad Drawą” na działalność Burmistrza Węgorzyna – **druk nr 1**
- 2) przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Węgorzyno na lata 2016 – 2020 – **druk nr 3**
Ze względu na obszerny plik „Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Węgorzyno na lata 2016 – 2020” została zamieszczona na BIP- ie strony internetowej www.wegorzyno.pl, oraz znajduje się do wglądu w biurze Rady Miejskiej
- 3) zmieniająca uchwałę Nr XIX/171/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Węgorzyno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok” – **druk nr 4**
- 4) zmieniająca uchwałę Nr XVI/129/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki opłaty za pojemniki określonej pojemności – **druk nr 5**
- 5) zmiany uchwały Nr VIII/64/2015 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Węgorzyno współfinansowanego z Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007 – 2013, zgodnie z umową o dofinansowanie POIS.09.03.00-00-302/13 – **druk nr 6**
- 6) zmiany w składzie Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie - **druk nr 7**

- 7) określenia zasad przysługiwania diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla w Węgorzynie – druk nr 8
- 8) zmiany budżetu Gminy Węgorzyno na rok 2016 – druk nr 9
- 9) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Węgorzyno na lata 2016 – 2023 - druk nr 10

5. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych oraz na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach

6. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym

7. Wolne wnioski i komunikaty

8. Zakończenie obrad.

c) przyjęcie protokołu z posiedzenia XIX sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie z 26 października 2016 roku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Węgorzynie – Protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie był złożony na piśmie w biurze Rady i na płycie i na BIP - ie. Czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji? Nie widzę przejdziemy do głosowania. Kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej w Węgorzynie, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 12 radnych, głosowało:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – protokół został przyjęty

2. Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych, proszę o interpelacje Radnych, Radny Krzączkowski

Pan Radny Krzysztof Krzączkowski –

1. Ja chciałem zgłosić, że w miejscowości Runowo naprzeciwko posesji nr 6 jest dosyć poważna, głęboka dziura. I przez nią można bardzo poważnie uszkodzić samochód, ona nie jest duża, ale jest głęboka. Dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnemu, Radna Sławska proszę

Pani Radna Maria Sławska –

1. Ja mam kilka rzeczy, które zgłaszają mi mieszkańcy. Proszą mieszkańcy o ustawienie lampy przy ul. Spokojnej. Ten róg ul. Spokojna, Połchowska i Węgorzyńska, tam jest taki ciemny kąt naprzeciwko sklepu. O tej lampie ona kiedyś była tam później została zlikwidowana i tam dalej nie ma. I w tamtym miejscu jest po prostu bardzo naprawdę ciemno. Tam praktycznie jest tylko jedna lampa do ustawienia. Tam naprawdę jest nieciekawie wieczorem jak się idzie jest taki ciemny kąt. I tam żeby jedną lampę jak jest wejście na ul. Spokojną przy większych deszczach jest tam błoto i ciężko jest

przejsć. Także tą jedną lampę mieszkańcy prosili żeby tam ustawić naprzeciwko sklepu

2. podkrzesanie drzew, już się skończył sezon, liście obleciały, proszą mnie też mieszkańcy ja też już zresztą zgłaszałam podkrzesanie drzew na ul. Strzeleckiej. To jest droga powiatowa przy posesji nr 8, gdzie te świerki wchodzi już w druty energetyczne. Tam też są akacje troszeczkę dalej, które też trzeba by było podkrzesać. Myślę, że to też jest dobra pora na to i drzewo przy sklepie spożywczym tam niech podjadą, zobaczą jednak gałęzie leca ludzie chodzą do sklepu może ktoś tam po głowie niechcący dostać
3. zgłaszano mi też, bo jest taki problem w Runowie jest dużo pomieszczeń klejowych tych, które są pustostan a nie ma prawdziwej poczekalni. Proszę Państwa latem, to jest fajnie, ale zimą teraz, kiedy się zaczęło zimno podróżni przesiadają i często matki z dziećmi nie mają się, gdzie schować idą do sklepu w sklepie się tam ogrzewają. Może wystąpić do tych władz PKP żeby przynajmniej na ten sezon zimowy jedno z pomieszczeń zostało udostępnione żeby Ci ludzie mogli się chować, bo jednak czekają na przesiadki. Takich sytuacji jest bardzo dużo, duża stacja ludzie bardzo często jeżdżą
4. jeszcze jedna spraw, którą zauważyła ostatnio jeszcze o tych lampach, bo nie dopowiedziałam o lampach. Lampy już tutaj za Runowem w stronę Węgorzyna nie tak dawno były stawiane, ale lampy naprzeciwko szkoły tam idę i się przyglądam i są już dawno postawione tam proszę Państwa niech energetyka przejrzy dokładnie czy te lampy są naprawdę w porządku, dlatego, że grom z nich jest po prostu moim zdaniem uszkodzonych. Nie jestem fachowcem, ale z tego, co widzę po prostu widać pręty już są powykruszane żeby nie było takiej sytuacji jak była w zeszłym roku w Węgorzynie prawda, że o mało, co ta lampa nie poleciała na ulicę i żeby nie doszło do jakiegoś przykrego wypadku
5. i jeszcze jedna sprawa nie wiem jak długo są terminy ważności, ale praktycznie na całej długości od Runowa jak się jedzie, to też zgłaszają mi mieszkańcy jak się idzie do Węgorzyna na całej długości jest pęknięty asfalt. Zaczynają te pęknięcia być coraz bardziej widoczne. Czy to jest jeszcze w ramach gwarancji, czy nie, ale po prostu to jest droga powiatowa. Czy to tak powinno być, bo wzdłuż po prostu ten asfalt zaczyna pękać, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Radnej Sławskiej Radny Białek proszę

Pan Radny Zbigniew Białek –

1. Ja mam tak samo sprawę dotyczącą oświetlenia mianowicie chodzi o zakręt w Kąkolewicach o dodatkowe lampy. Zakręt w Kąkolewicach to jest tam koło Smagi a właściwie tam, gdzie Filipiak mieszkał, bo tam się Pani wprowadziła z dziećmi i też nie ma tam oświetlenia w ogóle ten zakręt jest niebezpieczny
2. Następny punkt, gdzie by się przydało oświetlenie jest na odcinku, gdzie stoi hydroformia. Jest też odcinek, że lampa jest na początku, na środku i tam by się jeszcze jedna przydała, jeżeli jest możliwość
3. I przy byłej szkole to już jest nie pierwszy raz mówię o tym, tak samo

4. I w Lesięcinie jest lampa oświetleniowa przy krzyżu ona świeci w kierunku asfaltu, ale tam mieszkańcy zgłaszają żeby była w drugą stronę jeszcze jedna dodatkowa i świeciła w kierunku na bruk, dziękuję to wszystko

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnemu, Radna Kaczmarek proszę

Pani Radna Marta Kaczmarek –

1. Najpierw chciałam podziękować Pani Burmistrz i pracownikom za to, że przyczynili się do odnowienia tabliczek informujących o zaworach. Kiedyś o tym wspomniałam na komisji, że jest taka potrzeba i zauważyłam poprawę
2. Chciałabym zaproponować umieszczenie na stronie Węgorzyna adresów mailowych Radnych i Sołtysów, którzy korzystają ze skrzynek mailowych żeby ułatwić komunikację z biurem Rady o różnych zaproszeniach czasami dostajemy informację sms – ami. Myślę, że Ci, co korzystają ze skrzynek mogliby szybciej je dostać, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję, Radna Górniak

Pani Radna Barbara Górniak –

1. Zwracam się z prośbą do służb odpowiedzialnych za utrzymanie dróg powiatowych i gminnych, aby dokonać objazdu dróg i usunięcie kamieni i głazów, dużych stert kamieni można powiedzieć, że głazów, które znajdują się na poboczach drogi ze względu na bezpieczeństwo. Ponieważ, jeżeli tylko śnieg upadnie to te kamienie będą niewidoczne. Czasami jak trzeba wyminąć to czasami samochód zjeżdża na pobocze a one znajdują się tuż przy jedni. Kamienie wyorane przez ciągnik pewnie i są przy drodze. Druga rzecz związana jest z utrzymaniem zimowym, jeżeli tych kamieni teraz nie usuniemy to pług odśnieżający wjeżdżając w taką stertę kamieni, czy też głaz po prostu się zniszczy. Dlatego też bardzo bym prosiła żeby to dokonać jeszcze przed opadami deszczu
2. Druga rzecz to prosiłabym o wymienienie mojego krzeselka, bo jest niebezpiecznie. Nie wiem, czy ktoś tutaj czyha na moje życie czy jak?

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję. Myślę, że to nie było zamierzone, ale niedopatrznie. Radny Szyłowicz proszę

Pan Radny Bogusław Szyłowicz –

1. Proszę Państwa w Cieszynie odbywa się utwardzanie placu przed sklepem. W związku z tym zasadnym byłoby przeniesienie pojemników na odpady selektywnie zbierane tzw. „dzwonów” w inne miejsce oraz pojemnika na używaną odzież, to jest duży blaszany pojemnik. Tam jest moim zadaniem zbędny w tym miejscu zwłaszcza, że zostały przeprowadzone tzw. nasadzenia, różne rośliny i ten teren te miejsce, gdzie pojemniki obecnie stoją także można by było w jakiś sposób upiększyć
2. Dalej ta sprawa była już zgłaszana nad przystankiem wisi ułamany potężny konar drzewa, który stwarza pewnego rodzaju zagrożenie. Ludzie tam stają, czekają na dzieci także prosiłbym to usunąć. Także prosiłbym o sprawdzenie ewentualnie podkrzesanie drzew koło sklepu one też stwarzają niebezpieczeństwo gałęzie są potężne i w chwili ułamania mogą zrobić komuś krzywdę.

3. Mówiąc o utwardzaniu tego terenu ja telefonowałem tutaj do Pani Burmistrz otóż pierwszego dnia ekipa z CIS – u wytyczyła granice. Moim zdaniem niesłuszna następnego dnia ta granica została naprawiona tam był błąd około 1,5 metra dosyć znaczny. Dalej ta ekipa wykopała rowy pod krawężniki. Wykopała także rów pod krawężnik od strony przystanku autobusowego. Dzisiaj ten rów został zasypany. Problem jest w tym, że praktycznie nikt nie wie, jaki jest projekt, jaką umowę podpisał urząd z wykonawcą, jaki jest projekt, gdzie ma być układany ten, że tak powiem polbruk. Chce tutaj zwrócić uwagę, że jak był robiony chodnik przez Starostwo, to Sołtys otrzymał projekt, który był dyskutowany z mieszkańcami było tam parę nieprawidłowości przyjeżdżał ze Starostwa Pan Żuk, przyjeżdżał Dyrektor Bernacki i sprawy były uzgadniane na miejscu. Obecnie mówiąc o brukowaniu tego placu nikt nic nie wie. Według mnie to jest tylko moja subiektywna opinia Ci pracownicy zostali pozostawieni sami sobie i mają robić coś, o czym raczej nie mają zbyt dużego pojęcia. Dlatego chciałbym prosić o przedstawienie tutaj jakiegoś projektu, gdzie ten bruk ma być układany i w jakim zakresie. Nie wiem czy urząd podchodzi do tej sprawy tej sprawy w ten sposób, że wystarczy, że zleci wykonanie tego zadania nie informując mieszkańców, co nie jest dobrą rzeczą zwłaszcza, że mieszkańcy Cieszyna przeznaczyli prawie wszystkie swoje sołeckie pieniądze na tą inwestycję. Także należy im się jakieś wyjaśnienie i określenie od tego miejsca do tego tu i tu będzie chodnik a tu będzie bruk, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnemu Szyłowiczowi, Radna Lewandowska

Pani Radna Katarzyna Lewandowska –

1. Mam pytanie do Pani Burmistrz być może do Pani Dyrektor Szkoły odnośnie zakupu półek na książki do biblioteki. Po naszej komisji objazdowej po placówkach oświatowych w naszych wnioskach zapisane było priorytetowo właśnie zakup półek na nowe książki i wiem, że te książki już przyszły i nie wiem czy Pani Dyrektor ma gdzie je postawić w tej bibliotece. Czy coś tutaj od gminy w tej sprawie będzie zrobione, czy to jest w gestii Pani Dyrektor? Chciałabym taką informację uzyskać, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radnej Lewandowskiej, proszę interpelacje Radnych jeszcze Radny Szyłowicz proszę

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – ja mam jeszcze jedną sprawę temat jest raczej znany tutaj w urzędzie otóż odwiedziła mnie moja sąsiadka, która jest ponoć społecznym opiekunem kotów. Twierdzi, że otrzymuje znikomą pomoc od urzędu w wyżywieniu i ewentualnie nie wiem przekazaniu komuś czy cokolwiek. Ona mówi, że ma 20 – 30 małych kotków, które mogą być rozdane, rozdzielone nie ma w tym żadnej pomocy. Ja powtarzam jej słowa, gdyż czuje się zobowiązany do tego, dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Radna Górniak

Pani Radna Barbara Górniak –

1. Jeszcze dopowiem do tych dróg bardzo bym prosiła w tych miejscach jak są przystanki autobusowe, albo takie krzyżówki jak z drogi głównej na Sielsko żeby był

umieszczony tam piasek zanim jeszcze nastąpią ślizgawice, to po prostu ułatwia. Jeżeli grunt zostanie zamrożony to trudno nawet jakiś szpadel wkopać w ziemię a piasek owszem się posypie takie sytuacje wiemy, że w czasie okresu zimowego zdarzają się

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy Radni mają jeszcze jakieś interpelacje? Jeżeli nie to proszę Sołtysi jakieś pytania, problemy na początku sesji żeby na koniec odpowiedź otrzymać, proszę Sołtys z Cieszyna

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyno - prosiłbym ponownie sprawdzenie, przynajmniej oznakowanie, bo już chyba nie pora na łatanie dziur odcina między Cieszynem a Winnikami. A uczulam, to też pod tym względem, że na 20 jak się coś wydarzy, to często tam jest wyznaczany objazd mówią kolokwialnie to tubylcy wiedzą gdzie te dziury występują, jakie zagrożenia występują a naprawdę może się komuś coś stać. Był zrobiony przepust, o którym mówiłem, ale już się wszystko od nowa oberwało, przynajmniej oznakowanie tego. To stanowi też objazd jak się coś na krajowej 20 wydarzy

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Panie Sołtysie. Jeżeli nie ma więcej pytań i interpelacji to zamykam punkt drugi

3. Informacje:

a) informacja Burmistrza z działalności między sesjami (ustna)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Ray Miejskiej - informacja Burmistrza z działalności między sesjami, proszę Pani Burmistrz

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – zapraszam na fotorelację (fotorelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)

- 28 października odbyło się otwarcie wystawy o Św. Urszuli Ledóchowskiej. Ta wystawa gościła w naszej gminie dokładnie w auli gimnazjum aż do 25 listopada
- Listopad to oczywiście święta patriotyczne, więc w każdej szkole odbyły się apele, odbyły się również uroczystości w Przedszkolu
- Jak również 11 listopada odbyła się uroczysta Msza w intencji ojczyzny z udziałem sztandarów, pocztów sztandarowych ze szkół i organizacji z naszego terenu. Jak również było później złożenie kwiatów pod Obeliskiem upamiętniającym „Cud nad Wisłą” i następnie przejście do auli na obejrzenie tej wystawy, o której wcześniej mówiłam
- Zakończył się I etap remontu ul. Kopernika z dofinansowania z FOGR – u. W tym tygodniu było zwiększenie tego dofinansowania o kolejnych tam kilkadziesiąt tysięcy I to wszystko, jeśli chodzi o fotorelację z pozostałych rzeczy:
 - Przejęliśmy już działkę przy plaży w Mielnie od Agencji Nieruchomości Rolnych
 - w Wojewódzkim Funduszu złożyliśmy wniosek o dofinansowanie auta na potrzeby gminy z oznaczeniem dla Straży Miejskiej. Decyzją Zarządu zostały przyznane nam środki. Dzisiaj właśnie odbył się przetarg wpłynęły dwie oferty najkorzystniejsza 65.900,00 zł
 - w międzyczasie utworzyliśmy również stanowisko dla osoby niepełnosprawnej z dofinansowania z Urzędu Pracy 30.000,00 zł. Za tą kwotę wyremontowaliśmy obiekt po OPS – ie i w nim utworzone zostało stanowisko dla tej osoby, która będzie

pomagała osobom niepełnosprawnym w załatwianiu ich spraw i pisaniu wniosków. Jest wyposażony ten obiekt w stół do odbywania szkoleń, konferencji, jak również potrzebny do tego sprzęt multimedialny

- brałam udział w sesji Związku Miast i Gmin Pojezierza Drawskiego w Złocięncu
- oraz w uroczystości 60 – lecia Koła Łowieckiego Rogacz Węgorzyno
- naszą gminę odwiedzili posłowie m. in. Poseł Małgorzat Wolińska, jak również Poseł Artur Szałabawka w tematach związanych z bieżącą działalnością gminy a przede wszystkim inwestycjami obwodnica II etap
- w międzyczasie był również Poseł Jach, ale w ramach takiego spotkania, jakie odbyło się 12 listopada, czyli VIII Zjazd Wojewódzkich Delegatów OPZZ Rolników Indywidualnych
- odbyło się spotkanie dotyczące rewitalizacji. Będziemy współpracować z firmą, która w ramach tej współpracy powstanie Plan, Program tej rewitalizacji dla naszej gminy
- odbyły się posiedzenia sądu w temacie zażaleń na umorzenie postępowań prokuratorskich dotyczących naszej inwestycji aglomeracji I. Oba dwa zażalenia sąd swoją decyzją uchylił
- w międzyczasie wielokrotnie byłam również na Posterunku Policji w Węgorzynie jak również w Komendzie Powiatowej Policji w Łobzie a moje tam obecności były związane ze sprawami drzew, jakie PKP miało pozwolenie na wycinkę ze Starostwa jednak tą wycinkę poprowadzono bardzo nierzetelnie powodując straty na naszym mieniu
- korzystając z tego, że jesteście Państwo tak liczni szczególnie Państwo Sołtysi to Pani Przewodniczący chciałabym kilka rzeczy, które są komunikatami, ale obawiam się, że w punkcie komunikaty nie będę miała, komu ich przekazać

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – to proszę mówić, jako informacje

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – to informuję, iż jest możliwość zgłaszania do nas takich spraw jak potrzebę przeniesienia bocianich gniazd. Jeśli u Państwa na terenach widzicie, że jest np. gniazdo na wałącym się budynku lub na przechylającym się słupie, który za chwilę do niczego nie jest potrzebny i np. się przewali zgłaszajcie nam takie tematy. Bo jest możliwość uzyskania dofinansowania i zrealizować przeniesienie fachowo takich gniazd bocianich to jest jedna sprawa. W temacie Akademii Sołtysów zaczyna się cykl spotkań. Akademia Sołtysów najbliższej nas będzie to się odbywało w Drawsku Pomorskim na ul. Kolejowej w budynku Informacji Turystycznej w dniu 9 grudnia. Pani Ania, która zajmuje się funduszem sołeckim Państwu przekazywała już pewnie takie informacje, ale ja przypominam i zwracam uwagę. Tam oczywiście jest podany kontakt, gdzie należy swoją chęć uczestniczenia zgłaszać, ale jeśli Państwo się skontaktują i przekażą tą informację chęci do Pani Ani to ona później zgłosi wszystkich Sołtysów z naszego terenu, którzy chcą wziąć udział w tym. Chciałabym również poinformować o tym, co do Państwa Sołtysów zostało przesłane a dokładnie projektowane zmiany dotyczące Zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Szczecinie. Te zmiany są dosyć istotne one są na razie tylko proponowane, jako projekt. Z pism wynika, że będą jeszcze konsultacje ze społeczeństwem szeroko pojęte, ale ja już bym zwróciła na nie uwagę żebyście Państwo też sprawdzali i w odpowiednim momencie, jeśli będzie taka wola zgłosili swoje uwagi i wnioski. Projekt zmian dotyczyłby m.in. tego, że nie przeznaczają się pod zabudowę nowych terenów zlokalizowanych bliżej niż 100 metrów od brzegów jeziora itd. Kolejne bardzo istotne, że nie powinno być na terenie Natura 2000 i tych obszarów chronionych nie powinno być ferm wiatrowych, że nie

powinno być również ferm nerek. Nie jest ich dużo tych zmian, jakie proponują wprowadzić, ale uważam, że co do tych należy się zastanowić, przemyśleć i gdyby się pojawiły uwagi to je zgłosić to tyle. Jeszcze chciałabym poinformować a może poprosić może Państwo znają takich specjalistów lub firmy o wrześnie szukamy usilnie firmy lub osób, które podejmą się podkrzesania drzew lub wycinki drzew, na które mamy decyzję pozwalającą na ich wycinkę. Przez tyle miesięcy nie udało się skutecznie znaleźć firmy, która by zechciała wykonywać. Jedna nawet z naszego terenu, która by mogła to robić ze względów na to, że są powiązania rodzinne z moją osobą, przez co mają po takich usługach wiele problemów po prostu omawia i nie chce składać ofert

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję, czy na początek do informacji Radni mieliby jakieś pytania? Pewnie jeszcze będzie w odpowiedziach na interpelacje, będzie można zadawać pytania. Jeżeli nie ma to kończymy punkt 3 Informacja Burmistrza

- w trakcie informacji Burmistrza na sale obrad weszła Pani Radna Anna Łuksza -

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – przechodzimy do punktu 4 podjęcie uchwał w sprawie i pierwszą uchwałą to jest uchwała na druku nr 1 w sprawie skargi wniesionej przez Stowarzyszenie „Towarzystwo Przyrodnicze Nad Drawą” na działalność Burmistrza Węgorzyna. Radni treść uchwały i uzasadnienie otrzymali, uzasadnienie jest takie dwustronicowe. Czy są pytania do projektu uchwały i uzasadnienia? Jest Pani Burmistrz, Komisja Rewizyjna. Jeżeli nie ma pytań to przeczytam „§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Stowarzyszenia „ Towarzystwo Przyrodnicze Nad Drawą” na działalność Burmistrza Węgorzyna postanawia się uznać ją za bezzasadną z uwagi na konieczność jej przekazania według właściwości Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Szczecinie i przekazuje się skargę według właściwości Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu w Szczecinie, zgodnie z uzasadnieniem stanowiącym załącznik do uchwały”. To uzasadnienie jest treściwe, myślę, że my Radni na temat opinii Rady prawnego tylko będziemy głosować. Kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w treści jak jest na druku nr 1, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta. Tą uchwałą zgodnie z treścią przekażę adresatowi

**Uchwała Nr XX/174/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

w sprawie skargi wniesionej przez Stowarzyszenie „Towarzystwo Przyrodnicze Nad Drawą” na działalność Burmistrza Węgorzyna

(uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwałę na druku nr 2 wycofaliśmy. Mamy uchwałę na druku nr 3 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów

Spółecznych Gminy Węgorzyno na lata 2016 – 2020. Proszę o pytania do projektu uchwały, uzasadnienia. Nie widzę pytań ta Strategia jest obowiązkiem żeby ją uchwalić a życie będzie te problemy nam przynosiło, co rok do roku 2020. W związku z tym, że nie ma dyskusji, kto jest za uchwałą jak brzmi projekt na druku nr 3, proszę o opinię komisji

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – komisje projekt uchwały na druku nr 3 zaopiniowały pozytywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - proszę o głosowanie, kto jest za podjęciem uchwały w treści jak brzmi uchwała na druku nr 3, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/175/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

**w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych
Gminy Węgorzyno na lata 2016 – 2020
(uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu)**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 4 zmieniająca uchwałę Nr XIX/171/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Węgorzyno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok?”. Treść projektu uchwały Radni mają przed sobą może ktoś wprowadzi, dlaczego ta uchwała się pojawiła?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – Szanowni Państwo tą uchwałą, jak co roku Państwo podejmowali w październiku w niezmienionej w sumie treści, sensie. Niemniej jednak nadzór prawny Wojewody nie był zadowolony z zapisów, w § 13, który ogólnie mówił, że kwota na realizację programu będzie zabezpieczona w budżecie. Nadzór Wojewody prosił o wprowadzenie konkretnej kwoty, jaką planujemy w budżecie i wkraść się mały błąd, że sprawozdanie z realizacji programu mieliśmy wpisany, że będzie przedstawiony do 30 kwietnia następnego roku po Programie natomiast powinno być do 31 maja. I te dwie zmiany wprowadzamy tym projektem uchwały

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję proszę o stanowisko komisji

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – komisje projekt uchwały an druku nr 4 zaopiniowały pozytywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy są pytania Radnych do projektu uchwały? Treść uchwały jest zrozumiała. Kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w treści jak jest na druku nr 4?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/176/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

zmieniająca uchwałę Nr XIX/171/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Węgorzyno z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”.

(uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - Projekt uchwały na druku nr 5 zmieniająca uchwałę Nr XVI/129/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki opłaty za pojemnik określonej pojemności. Proszę o wprowadzenie do tej uchwały, dlaczego się pojawiła?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – Szanowni Państwo w tym roku podejmowaliśmy taką uchwałę chcąc po analizie całego systemu uaktualnić ceny, albo inaczej opłatę tą śmieciową, aby pokrywała koszty, ponieważ zgodnie z ustawą system powinien się bilansować. Niemniej jednak z uwagi na to, że opłata od działek rekreacyjnych jest roczną ryczałtową opłatą zakwestionowali tą podwyżkę w trakcie roku Regionalna Izba Obrachunkowa. Dlatego pojawia się teraz ten projekt uchwały, aby dokonać z odpowiednim wyprzedzeniem przed rozpoczęciem następnego roku tych stawek dotyczących działek rekreacyjnych żeby mogły od 1 stycznia zafunkcjonować na terenie naszej gminy

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję proszę o stanowisko komisji

Pan Zbigniew Bialek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) - Komisje wnioskuje, aby w § 1 ust. 1 odpady zbierane w sposób selektywny w wykropkowanym miejscu wpisać kwotę 220,00 zł., natomiast odpady niezbiierane w sposób selektywny w wykropkowanym miejscu wpisać kwotę 320,00 zł. Po tych poprawkach Komisje projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie. Rozmawialiśmy na ten temat i były różne propozycje ustaliliśmy, że 220,00 zł w sposób selektywny. Procentowo sposób selektywny do nieselektywnego jest taki sam jak u osób indywidualnych

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Przewodniczącemu Komisji, proszę o pytania i dyskusję w tym temacie. Tutaj mamy dwie stawki, które będziemy uchwalać, to jest opłata roczna

Pan Radny Zbigniew Bialek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) - jeszcze dodam, co mieliśmy na komisjach wspólnych, że, mimo że ludzie deklaracje składają, że zbierają selektywnie to i tak okazuje się, że są odpady zbierane nieselektywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy są pytanie jakies? Ile mamy tych osób, które będą płaciły rocznie?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – Szanowni Państwo działek lub budynków na terenie gminy jest 360. Natomiast w tym 360 tylko 179 składa deklaracje przyznając się, że wykorzystuje na cele rekreacyjne, 181 osób składa deklaracje zerowe. Ponadto chciałabym

poinformować, że tak jak tu Przewodniczący Komisji przypomniał, co było na posiedzeniu komisji, że z analizy wynika, że wszystkiego razem w 2015 z działek rekreacyjnych było 60 ton, ale niecała 1 t stanowiła odpady segregowane 59 ton to są niesegregowane. Więc, mimo, że deklarują segregację takie są wyniki ostateczne. I z zestawienia kosztów: transportu, zagospodarowania tych odpadów, procent kosztów administracyjnych odpowiedni na te poradzenie sobie z tymi odpadami na obsługę tych odpadów od działek rekreacyjnych wynika z tego, że koszty są na poziomie za 2015 rok 42.210,00 zł a przychodów, czyli wpływów z tej opłaty śmieciowej za ten sam okres było niecałe 20.000,00 zł, czyli trochę mniej niż połowa. Do tej pory mieliśmy stawkę 100,00 zł ona była naprawdę niska w porównaniu nawet z innymi gminami, więc być może inne gminy do tematu podwyżki szybciej przystąpiły, albo od razu wprowadziły wyższą kwotę: Drawsko za segregowane - 111 z haczykiem, Resko – 128,00 zł, Chociwel – 180,00 zł, Łobez 104,00 zł, Ińsko – 336,00 zł, Radowo – 140,00 zł, Kobylanka 346,00 zł za segregowane. U nas z analizy wynika, że powinno być nie mniej niż 210,00 zł analizując 2015 rok

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - czy są jakieś uwagi, propozycje? Bo komisje zawniosowały 220,00 zł za odpady segregowane to tutaj tak liczę na ciepło 20 zł średnio miesięcznie. To jest opłata roczna, bo tu 100,00 zł teraz 220,00 zł. My w domach to wiemy ile płacimy 12,50 zł od osoby dorosłej miesięcznej. Jeżeli nie ma dyskusji w tym temacie i projekt uchwały jest w takiej treści to będziemy głosowali. Musimy głosować pojedynczo, bo Komisja wnioskuje, aby w § 3 pkt 1 wpisać cyfrę 220,00 zł tą propozycję komisji przegłosujemy. Kto z Radnych jest za przyjęciem propozycji Komisji, aby wpisać cyfrę 220,00 zł, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za –13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję zostało przyjęte jednogłośnie. W § 1 ppkt 2 ustala się roczną ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od domków letniskowych za zbierane w sposób nieselektywny i propozycja komisji jest 320,00 zł. Kto z Radnych jest za tym, aby w tym punkcie wpisać tą cyfrę 320,00 zł i przyjąć? Kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję zostało przyjęte jednogłośnie. W związku z tym, że dokonaliśmy wpisanie tych cyfr głosujemy cały projekt uchwały z przyjętymi stawkami. Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały zgodnie z treścią projektu uchwały i wpisanymi cyframi, kto jest za?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/177/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

zmieniająca uchwałę Nr XVI/129/2016 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 19 maja 2016 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz stawki opłaty za pojemnik określonej pojemności
(uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 6 w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/64/2015 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Węgorzyno współfinansowanego z Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, zgodnie z umową o dofinansowanie POIS.09.03.00-00-302/13, może Pani Burmistrz wprowadzić?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – na pewno Państwo kojarzycie, bo już wielokrotnie mówiliśmy o Kontrakcie Samorządowym nowa pula programowa środków unijnych 2014 – 2020 będzie rozdysponowana m.in. poprzez Kontrakt Samorządowy, do którego również przystąpiliśmy. Ten Kontrakt Samorządowy obejmuje 19 jednostek samorządu terytorialnego z trzech powiatów: Łobeski, Drawski i Świdwiński m.in. PKS Złocieniec również wpisał swoje zadanie, które chciałby w ramach tego Kontraktu realizować. A polegające na stworzeniu zintegrowanego niskoemisyjnego systemu publicznej komunikacji miejskiej na obszarze całej Strefy Centralnej, czyli również i na naszej. Żeby mogli uzyskać to dofinansowanie my również musimy przyjąć do swojego Planu gospodarki niskoemisyjnej ten zapis związany z tym projektem, dlatego ten projekt uchwały

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję Pani Burmistrz proszę o stanowisko komisji

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – Komisje projekt uchwały na druku nr 6 zaopiniowały pozytywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy są pytania do projektu uchwały? Jakies wyjaśnienia potrzebne? W związku z tym, że nie widzę pytań przechodzimy do głosowania, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w treści jak jest na druku nr 6?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/178/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/64/2015 Rady Miejskiej w Węgorzynie z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla obszaru Gminy Węgorzyno współfinansowanego z Funduszu Spójności w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, zgodnie z umową o dofinansowanie POIS.09.03.00-00-302/13

(uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 7 w sprawie zmiany w składzie Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie. Radni treść uchwały mają przed sobą. Czy są jakieś pytania do projekt uchwały? Jest uzasadnienie, nie ma pytań. Przechodzimy do głosowania, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w treści jak jest brzmi na druku nr 7?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta. Dziękuję Pani byłej Przewodniczącej. Życzę siły i wytrwałości nowej Przewodniczącej i dużo odwagi, wszystkiego dobrego

**Uchwała Nr XX/179/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

w sprawie zmiany w składzie Komisji Społeczno – Oświatowej Rady Miejskiej w Węgorzynie

(uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 8 w sprawie określenia zasad przysługiwania diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla w Węgorzynie. Pani Burmistrz proszę

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – prosiłabym o przyjęcie autopoprawki w § 6 a polegającej na tym, że § 6 będzie miał dwa punkty 1 pkt Dieta przyznana niniejszą uchwałą przysługuje po raz pierwszy od 1 listopada 2016 roku. I pkt 2 uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. A teraz powiem, dlaczego pojawił się ten projekt uchwały. W związku z tym, że od kilku miesięcy nie mamy Przewodniczącego Rady Osiedla i próby powołania kolejnej osoby na tą funkcję, bo już dwie osoby pełniły tą funkcję i wycofały się z różnych względów, ale swoich osobistych. Tą rolę tego Przewodniczącego prowadzenia tych spraw, zwoływania posiedzeń pełni Wiceprzewodniczący, ale z naszych dokumentów nie wynika, żeby za tą pracę mógł mieć dietę tak jak Radni i Sołtysi, czy Przewodniczący. W związku z tym projekt uchwały przygotowaliśmy, że jeśli nie będzie obsadzonej funkcji Przewodniczącego Rady, albo dany Przewodniczący Rady będzie długotrwale nie mógł wykonywać swoich obowiązków i w zamian za niego będzie to robił Wiceprzewodniczący to żeby jemu również móc wypłacić dietę za jego pracę

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję, czy są pytania? Nie zapisałem tej autopoprawki w § 6

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – pierwsze, że dieta będzie już przysługiwała od 1 listopada a drugie, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę o stanowisko komisji

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – komisje projekt uchwały na druku nr 8 zaopiniowały pozytywnie bez autopoprawki

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję, czy są pytania do projektu uchwały? Jest uzasadnienie i jest wyjaśnienie Pani Burmistrz. Projekt uchwały przyjmujemy wraz z autopoprawką. Przechodzimy w związku z tym do głosowania, kto z Radnych jest za podjęciem uchwały w treści jak jest na druku nr 8 wraz z autopoprawką Pani Burmistrz?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/180/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

w sprawie określenia zasad przysługiwania diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Osiedla w Węgorzynie

(uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – projekt uchwały na druku nr 9 w sprawie zmiany budżetu Gminy Węgorzyna na rok 2016, Pani Burmistrz proszę

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – chciałabym prosić o wprowadzenie autopoprawką informacje, jakie przekaze Pani Skarbnik

Pani Elżbieta Grabowska Skarbnik Gminy – projekt uchwały został przedłożony do Rady Miejskiej wcześniej. W międzyczasie Zarządzeniem Pani Burmistrz zostały dokonane zmiany w wydatkach majątkowych i dlatego w § 4 pkt 2 w ppkt a) i b) będą dokonane zmiany. W ppkt a) kwota 25.019.155,09 zł wzrośnie o 3.100,00 zł a w pkt b) o tą samą kwotę zmaleje o 3.100,00 zł i takie same zmiany zostaną dokonane w załączniku nr 10, które są konsekwencją poziomu dochodów i wydatków

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy - w projekcie

Pani Elżbieta Grabowska Skarbnik Gminy – w projekcie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę Radnych o pytania. Na komisji były pytania, była dyskusja, proszę o stanowisko komisji Przewodniczącego

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – komisje projekt uchwały na druku nr 9 bez tych korekt

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – autopoprawki

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – zaopiniowały pozytywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję bardzo, jak nie ma pytań mamy przed sobą uchwałę na druku nr 9 wraz z autopoprawką Pani Burmistrz. Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały jak brzmi na projekcie na druku nr 9 wraz z autopoprawką Pani Burmistrz?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/181/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

**w sprawie zmiany budżetu Gminy Węgorzyno na rok 2016
(uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu)**

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – konsekwencją tej uchwały jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Węgorzyno na lata 2016-2023 projekt na druku nr 10. Czy są pytania do projektu tej uchwały? Praktycznie jak wszyscy wiemy to jest techniczna uchwała w związku z przyjętą poprzednią uchwałą. Proszę o stanowisko komisji

Pan Radny Zbigniew Białek (Przewodniczący Komisji Budżetowo – Gospodarczej) – komisje projekt uchwały na druku nr 10 zaopiniowały pozytywnie

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – czy są pytania do projektu uchwały? Kto z Radnych jest za przyjęciem uchwały w treści jak jest na druku nr 10?

W wyniku głosowania jawnego na ogólną liczbę obecnych na sali obrad 13 radnych, głosowało:

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – uchwała została podjęta

**Uchwała Nr XX/182/2016
Rady Miejskiej w Węgorzynie
z dnia 30 listopada 2016 roku**

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Węgorzyno

na lata 2016-2023
(uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu)

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - wyczerpaliśmy blok podjęcia uchwał w sprawie ogłaszam 15 minut przerwy

- 15 minut przerwy -

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – przystępujemy do realizacji porządku obrad dzisiejszej sesji jesteśmy w punkcie odpowiedzi na wnioski i zapytania Radnych oraz na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. Myślę, że Pani Burmistrz udzieli odpowiedzi

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – skrupulatnie zapisywaliśmy wszystkie zgłoszone interpelacje

1. jeśli chodzi o lampy oświetlenia ulicznego to prowadzimy taką bazę potrzeb z terenu całej gminy i w ramach możliwości wtedy, kiedy się pojawią takie możliwości to je realizujemy. Myślę, że tutaj sama sobie jestem winna, że rozświetliłam Runowo Pomorskie i w ostatnim czasie zwiększyłam tam oświetlenie o 39 lamp i teraz są kolejne potrzeby
2. podkrzesywanie drzew to też już mówiłam
3. poczekalnie to spróbujemy rozmawiać lub przesłać tą interpelacje do odpowiednich służb kolei
4. asfalt pęknięcia w asfalcie na drodze do Runowa to również musimy przesłać, bo to też nie są nasze kompetencje zgodnie z kompetencjami poprzesyłamy
5. adresy e-maile Radnych my na początku kadencji zbieramy takie informacje i Radni wypełniają nam stosowne oświadczenia, druki, gdzie taki różne dane wpisują i jeśli jest podany to możemy udostępnić, jeśli jest zgoda Radnych. Myślę, że powinni się pozostali Radni wypowiedzieć, bo rozumiem są osobą publiczną, ale to czy chcą żeby im skrzynki przepelniać to jest ich indywidualna sprawa. Więc bardzo bym prosiła biuro Rady o taką listę i będzie zbierało te informacje i zgody

Pan Radny Mariusz Zieliński – jak były sms – y to fajnie, szybko doszła informacja

Pani Radna Marta Kaczmarek - ale nie do wszystkich

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna -

6. Pani Radna Górniak tutaj będziemy rozmawiać z firmą nas obsługującą w zakresie radzenia sobie zimą z drogami i śliskością
7. te kamienie zobaczymy jak to wygląda
8. Opiekun społeczny kota to już interpelacja Pana Szyłowicza znikomą pomoc. Pomoc jest tylko w temacie dożywiania, ewentualnie sterylizacji. Na zgłoszenie takiego opiekuna i tylko w okresach tak żeby umożliwić przetrwanie tym zwierzętom, więc latem się nie przekazuje żadnych karm, to tylko w okresach zimy. Pani Sekretarz proszę uzupełnić

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy – dwa razy Pani się zgłaszała do nas na początku tego roku i otrzymała suchą karmę i jeżeli chodzi o sterylizację to tylko jedna sztuka była

sterylizowana, bo tyle zgłosiła i wtedy dowiozła do lecznicy. Taka jest zasada, że jak ktoś jest tym społecznym opiekunem to dowozi kotka do lecznicy a my pokrywamy koszty sterylizacji. A tej sterylizacji było tak w ogóle, gdzieś około 16 sztuk, jeżeli chodzi o pozostałych opiekunów społecznych

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – ja sobie doskonale zdaje sprawę jak to wygląda tylko ja czułem się zobowiązany przekazać to zwłaszcza, że opiekunka społeczna kotów naciskała na mnie żebym o tym powiedział w czasie sesji Rady Miejskiej

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy - więc my, dlatego odpowiadamy

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - dziękuję bardzo

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – zmiana miejsca dzwonów nie wiem, czy coś można zrobić, ponieważ dzwony były zakupione w ramach projektu unijnego i muszą stać na terenach będących własnością gminy. Więc w tamtym rejonie było tylko to miejsce odpowiadające i spełniające te warunki, więc nie wiem czy się uda. A jak Pan mówił jakieś drugie miejsce?

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - obok sklepu stoją tego starego typu pojemniki na śmieci

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – ale to może są sklepowe

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – nie to są z ZUK – u

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy – ale tam przy ogrodzeniu?

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - po prawej stronie stoją te pojemniki. Proszę Państwa, Pani Burmistrz w czasie utwardzania tej drogi jeden z tych tzw. „Dzwonów” został przez wykonawcę przesunięty, bo był lekki, bo zwierzał tylko plastiki. Tego ze szkłem najwidoczniej nie mogli ruszyć ani tego metalowego już w ogóle nie mają żadnych urządzeń dźwigowych

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - ale mieli sprzęt, który im korygował pracę. Więc „dzwony” na pewno nie mogą zmienić lokalizacji na innej działce, bo działki były wymieniane i przesyłane do instytucji dofinansowującej, więc muszą do końca trwałości projektu będą musiały być na tych działkach

9. Jeśli chodzi o te prace, które są wykonywane w Cieszynie jest to na wniosek mieszkańców, tak mieszkańcy chcieli. W związku z tym, te fundusze sołeckie przeznaczali na ten cel, projekt. Projekt jest wymagany wówczas, kiedy prace wymagają np. pozwolenia na budowę wtedy musi być projekt i powiat w uzgodnieniu z gminą jak robił chodnik to tego chodnika nie było. To była nowa inwestycja, na którą trzeba było mieć dokumentację projektową i pozwolenie na budowę a tutaj na utwardzenie tego placu wymagane jest tylko zgłoszenie, bo do zgłoszenie niewymagany jest projekt, dlatego tego projektu nie musi być. Tak jak mieszkańcy chcieli na zebraniu sołeckim żeby ten plac utwardzić tak staramy się go robić. Trudno mi powiedzieć jak Ci pracownicy wykonują, czy są pozostawieni na pastwę losu „sami sobie” tak jak to Pan określił, ponieważ my mamy umowę z CIS – em. CIS ma swojego szefa, szef jest odpowiedzialny i nadzorujący nad tymi pracownikami. Trudno mi się wciskać pomiędzy „kieliszek a zakąskę”, że tak powiem

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - Panie Przewodniczący tylko w jednym zdaniu

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – po prostu chodzi o to żeby w porozumieniu z urzędem uzgodnić jak to utwardzanie ma wyglądać

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - Panie Radny wielokrotnie pracownik jeździł zanim podpisaliśmy umowę i jeździł na oględziny, na wizję z szefem tej instytucji, z którą podpisujemy umowę. Wielokrotnie po wizytach przychodzili do mnie do gabinetu ustalaliśmy, co, jak, kiedy, od którego kawałka zacząć, który najpierw, który później, więc to chyba jest brak przepływu informacji

Pan Radny Bogusław Szyłowicz – proszę się nie dziwić, bo ani Sołtys ani mieszkańcy wsi nie wiedzieliśmy na ten temat dobrze żeby Sołtys w tym uczestniczył

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – panie Radny to, że ten plac przy przystanku jest utwardzany to proszę nie mówić, że nie wiedzieliście to przecież nie myśmy wymyślili. To na Wasz wniosek, jako mieszkańców

Pan Radny Bogusław Szyłowicz - zgadza się

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – i we wrześniu żeście podejmowali temat i przesuwanie w swoim budżecie w funduszu sołeckim żeby to wykonać a dobrze wszyscy wiecie, że fundusz sołecki jest do zrealizowania do końca roku. Więc należało się tylko spodziewać, że październik, listopad, grudzień będą wykonywane prace skoro we wrześniu decydowaliście

Pan Rany Bogusław Szyłowicz - dobrze, ale chociażby ze względów estetycznych dobrze byłoby żeby Sołtys lub przedstawiciel wsi wiedział, że ten krawężnik będzie tu, tu będzie jego załamanie takie drobne detale to są dosyć istotne sprawy, bo później się okaże, że 0,5 m brakuje tu czy tam o to mi tylko chodziło o nic więcej, dziękuję

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyno – fizycznie to wyglądało tak, że przedwczoraj był tam zrobiony wykop i okazało się, że to będzie krawężnik dzisiaj to wszystko już jest zasypane krawężnika tam nie ma. Tylko o to chodzi, że te prace się tak przeciągają. Wiedzą, co robią czy nie wiedzą, co robią? Tak by to wyglądało jakby sami nie wiedzieli, co robią

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – ja za nich nie odpowiadam my mamy umowę. Przekażemy pracownikowi, który z nimi jest we współpracy

10. Pani Radna Katarzyna Lewandowska - meble do biblioteki w Szkole Podstawowej w Węgorzynie. Ja już wielokrotnie mówiłam i jeszcze raz powtórzę, że takie sprawy w trakcie roku nie są załatwiane, bo w trakcie roku muszą szkoły i inne jednostki funkcjonować. Czyli na bieżące funkcjonowanie zawsze musi starczyć pieniędzy, dlatego na dodatkowe rzeczy możemy o nich rozmawiać pod koniec roku jak już wiemy ile pieniędzy potrzeba na funkcjonowanie do 31 grudnia i czy mamy możliwość żeby coś przeznaczyć. W międzyczasie rozmowałam z Panią Dyrektorką mówiła, że to jest około 10.000,00 zł wniosku nie składała do nas osobnego, więc zobaczymy z Panią Skarbnik sprawdzimy, czym możemy dysponować, będziemy w kontakcie z Dyrekcją szkoły

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – dziękuję Pani Burmistrz za odpowiedzi może są jeszcze pytania? Pani Radna Górniak

Pani Radna Barbara Górniak – ja jeszcze tutaj w kwestii tego Cieszyna proszę Państwa naprawdę przepływ informacji przy inwestycjach, które są prowadzone na wsiach przy drobnych inwestycjach, jaką teraz mamy. Mamy teraz telefony według mnie nie powinno być czegoś takiego Pani Burmistrz, że Pani zleca, ustala z tą firmą ona ma to zrobić. Można wykonać jeden telefon do Sołtysa powiedzieć, że inwestycja rozpoczyna się od tego i tego dnia, zaprosić jak ktoś to wykonuje żeby Sołtys był. Ten Pan, który jest odpowiedzialny za to, bo Pani zleciła mu wykonanie tej pracy przychodzi do Sołtysa mówi słuchaj będzie tak, tak i tak i wszystko gra, dlatego, że to są nasze wspólne pieniądze. Zwłaszcza, że to są pieniądze sołeckie, czyli ludzie oczekują, że będzie zrobione po ich myśli. Najbardziej wiedzą Ci ludzie, którzy na tym terenie, jakie są potrzeby. Ja bym prosiła

- w trakcie dyskusji na salę obrad weszła **Pani Marta Baryluk** – pracownik Urzędu Miejskiego -

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – ale może niech Sołtys powie, czy było takie spotkanie?

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyno – tak jak to zaplanowaliśmy to było. Tylko ja mówię jak to fizycznie wyglądało

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - Pana zaniepokoiło, że wykopali i zasypali, ale przy uzgodnieniach odkąd, jak i dokąd będzie Pan był przy tych pomiarach, była Pan na wizji jak był pracownik urzędu

Pan Mariusz Rataj Sołtys Sołectwa Cieszyno – tak, była cała Rada Sołecka

Pan Radny Mariusz Zieliński – czyli przepływ informacji jest

Pani Radna Maria Sławska – czyli jakoś ustalone było

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna - a na ręce trzeba patrzeć, co robią i dziękuję za zwrócenie tej uwagi

Pani Marta Banasik Sekretarz Gminy – a my wtedy możemy ją przekazać dalej, jeśli nie będziemy mieli z terenu takiej informacji to nie mamy wiedzy, że coś jest nie tak. Więc dzisiaj jest zgłoszona kwestia tego wykopu i zasypania. Zapytamy się Pana Dyrektora tej jednostki, która to robi czy ono tym wie itd., ale nie mieliśmy tej informacji o dnia dzisiejszego. To na pewno nie podroży całego zakresu prac, jeżeli zrobili coś błędnie to na własne ryzyko i koszt

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – ja już dziękuję Pani Marcie, bo Pani Marta się zajmuje z naszego ramienia tą inwestycją, ale się wyjaśniło, że wtedy Sołtys był na tym spotkaniu. Dobrze dziękuję

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - czy są jeszcze jakieś pytania do Pani Burmistrz na odpowiedzi? Kończymy punkt odpowiedzi na wnioski i zapytania Radnych

6. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – informacja Przewodniczącego o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym tj. tradycyjny punkt każdej sesji. Tak się składa, że te punkty praktycznie pokrywają się z działaniami Pani Burmistrz, bo listopad to okres świąt: Wszystkich Świętych 1 listopada, Święto Niepodległości. Jak co roku te apele w szkołach niektóre się odbywają, na których byłem to naprawdę są przygotowane

profesjonalnie, mimo, że się młodzież zmienia a gimnazjum starsze klasy odchodzą. Jest nabór tej młodzieży, która przychodzi ze szkół podstawowych i Pani Dyrektor jest, z kim pracować w gimnazjum. W szkołach podstawowych to zrobione również to tak patriotycznie i profesjonalnie i za to jeszcze raz dziękuję nauczycielom i młodzieży, że ta nauka patriotyzmu jest kultywowana. Na części tych apeli byli też nas Radni i to chwała, że to też Radni uczestniczą też w naszych świętach. Msza Święta z okazji Święta Niepodległości tak jak Pani Burmistrz mówiła to z pocztami sztandarowymi podnosi to taką rangę i złożenie kwiatów pod tym pomnikiem. Uczestniczy sporo społeczeństwa jak pogoda jeszcze dopisuje to pamiętam początki było nas mniej. Teraz jest jednak tych ludzi w Święto Niepodległości jest sporo. Byliśmy na wystawie Urszuli Ledóchowskiej trochę tej historii człowiek nie zna całe życie trzeba się uczyć. Tam dużo było też dyskusji z osobami oglądającymi, bo też znają osoby z rodziny Ledóchowskich oni też w Polsce, jako kapitan żeglugi, czy tam kapitan statku to też Ledóchowski taki był w kraju. Oprócz tych Świąt Niepodległościowych praca w biurze Rady i to, co dzisiaj było w interpelacjach kiedyś mówiłem o oświetleniu Wiewieckim, to w tej chwili Pani Burmistrz proszę jeszcze dopisać oświetlenie na 1 listopada na cmentarzu, czy przed cmentarzem, ciemno przy wejściu na cmentarz. Ja mówię alejka oświetlona, ale mieszkańcy chcieliby żeby jeszcze te stoiska, które były ze zniczami żeby tam były dwie lampy. Jak już hamowałem tak spokojnie może jedna wystarczy przed bramą, ale takie są zgłoszenia. Lampa, dwie lampy najlepiej w Przytoni koło tartaku jak jest przystanek, budka cały komentarz na temat użytkowania przez mieszkańców, młodych mieszkańców naszej gminy. I cała historia funkcjonowania tego rejonu. Kolejne lampy to myślę, tak jak Pani Burmistrz wspomniała ten program lampowy to myślę, będzie kompleksowy rozstrzygany. Tu się nie da tu jedną lampę, tu jedną na niektórych te lampy można na pewno zawiesić w słupach, ale ogólnie to trzeba projekt i Radni muszą dać pieniądze na to wykonanie. Myślę, że w informacjach Przewodniczącego to by było wszystko chyba, że są jakieś pytania może

7. Wolne wnioski i komunikaty.

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – proszę Radna Sławska

Pani Radna Maria Sławska – a ja mam taki wniosek do Pana Przewodniczącego, że może by nam jakiegoś mikołaja zrobił i jakieś kalendarze byśmy dostali. Czy nie moglibyśmy dostać wszyscy ładnych kalendarzy w ramach Mikołaja? Dla Radnych i dla Sołtysów, Rada Osiedlowa kalendarze by nam się przydały jakby były wszystkie takie ładne, eleganckie taki Mikołaj byłoby miło

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej – zapisałem, nie mówię nie, bo Mikołaj już jest blisko. Zanotowałem myślę, że Radni wszyscy byli grzeczni to nie będziemy traktować, że są niegrzeczni. Jak będą to będą dla wszystkich i dyrektorzy. Wniosek jest przyjęty do realizacji żeby zdążyć na ten 2017 rok tak bym sobie życzył. Myślę, że u Pani Skarbnik tyle kasy to znajdę. Następną sesję po rozmowie z Radnymi między świętami a Nowym Rokiem wstępnie zaproponowany 29 grudzień. Tak żeby zostało dzień, dwa po świętach, ale nie w Sylwestra, ale komisje muszą się spotkać. Wolne wnioski i komunikaty są jeszcze jakieś? Pani Burmistrz jakieś zaproszenia, wolne wnioski i komunikaty?

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – tak 3 grudnia, czyli w najbliższą sobotę odbędą się Mikołajki w Gminie Węgorzyna. Będą zwiezione dzieci z terenu całej gminy, będą rozdawane paczki symboliczne, ale dla przekazania wartości będzie wspólna zabawa z Mikołajami muzyce puszczanej przez DJ. Pomaga nam Pani Sołtys jedna, druga, trzecia przy

tych zabawach, wszystkich chętnych do pomocy zapraszamy. A 17 grudnia odbędzie się Wigilia w Gminie Węgorzyno, którą wspólnie z Radnymi, jak co roku organizujemy przy pomocy i dzięki gościnności Szkoły w Runowie Pomorskim i nauczycieli, którzy przygotowują dzieci do występów. Myślę, że wątpliwości nie ma co do zadań, jakie z tą wigilią są związane. Państwo chyba dzisiaj otrzymaliście stosowną ilość zaproszeń i tak jak co roku będziemy realizować

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - dziękuję

Pani Monika Kuźmińska Burmistrz Węgorzyna – opracowany już jest nowy Harmonogram zbierania odpadów komunalnych z terenów naszej gminy, czyli Państwo już otrzymaliście. Będzie również rozsyłany do mieszkańców przez pocztę i w Węgorzynie przez roznoszących.

8. Zakończenie obrad.

Pan Jan Mazuro Przewodniczący Rady Miejskiej - wyczerpaliśmy porządek obrad dzisiejszej sesji. Zamykam XX sesję Rady Miejskiej w Węgorzynie. Dziękuję wszystkim Radnym i gościom.

Protokół sporządzono w 1 egzemplarzu, zawiera 22 ponumerowane strony, oraz 13 załączników.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jan Mazuro

Protokolowała:

Początek
Wioleta Początek